

# ЕСТЬ ДЛЯ ТУРИЗМА

**И**нформационный семинар «Прохождение зимнего туристического сезона в Токмоке» организовали и провели 22 января сотрудники историко-краеведческого музея и студенты двух колледжей – культуры и гуманитарно-технического.

Основное, что требуется для зимнего туристического сезона – это наличие снега. К сожалению (а, может, и к счастью) снег зимой в наших краях не всегда бывает. И все же, побывать в Иссык-Ате, Кегтинском или Шамсинском ущельях, на Башне Бурана многие из нас готовы зимой и летом и рады всем приезжающим туристам. Тем более, как сказала директор музея

Замира Шоконова, и в нашем Токмоке есть места, интересные для посещения. И подробнее рассказала о своем музее: основан в 1971 году, в выставочном фонде находится 7 044 экспоната; в прошлом году его посетило 617 человек, из которых 62 – иностранцы.

Второкурсники отделения туризма гуманитарно-технического колледжа в цифрах и фактах рассказали о городе, его туристических маршрутах: башне Бурана, памятнике Манап-бию. Один из представленных слайдов, хотя и не отражал темы семинара, зато ярко демонстрировал патриотическое настроение: «Выдающиеся выходцы из Токмока». На нем Алихан турас – первый президент Восточно-Туркестанской революционной республики; Юсуп Баласагун – автор книги «Кутадгу билим» – первого шедевра письменной

литературы мусульманского периода; граф Алиджан Ибрагимов; культуррист Dennis Wolff; римско-католический епископ Аттансиус Шнейдер;

действующий чемпион мира по боксу Дмитрий Бивол. Думается, если сделать такой стенд и установить его где-нибудь в центре города, он будет пользоваться большой популярностью среди горожан и туристов.

Студенты колледжа культуры о зимнем туристическом сезоне и слова не сказали; но как же их голоса и песни украсили семинар. Лаконичен был представитель ГОВД младший лейтенант Акылбек уулу Бекназар: «Помните сами и скажите всем своим приезжим гостям, в случае непредвиденных ситуаций нужно звонить по телефону 112».

Силами



# ТОКМОКЕ?

для участников семинара была подготовлена книжная выставка о туристических маршрутах Кыргызстана. Обзор по ней сделала заведующая детским отделением Татьяна Каныштарова и подарила библиотеке ГТК сборник стихов великого китайского поэта Ли Бо (его стихи знает каждый китаец), тоже можно сказать, выходца из Токмока: родом он из городища, что возле села Ак-Бешим.

Как сказала, подводя итоги семинара руководитель программы «Туризм» А Исламова, тема была поднята важная, ведь наш Кыргызстан – страна больших туристических возможностей.

Т. ПОЛОВА.

